
Consiglio Comunale INT 494 / 2024

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
STRISCE PEDONALI E SEGNALETICA ORIZZONTALE SBIADITE E POCO
VISIBILI IN PIAZZA CHIRONI

La sottoscritta Consigliera Comunale, 
PREMESSO CHE

• la sicurezza stradale è una priorità per l'Amministrazione comunale e la corretta visibilità della
segnaletica  orizzontale,  in  particolare  delle  strisce  pedonali,  è  fondamentale  per  garantire
l'incolumità di pedoni e automobilisti;

• Piazza  Chironi  è  un'area  di  notevole  transito  pedonale  e  veicolare,  in  cui  si  trovano attività
commerciali,  residenze  private  e  fermate  di  mezzi  pubblici,  che  rendono  particolarmente
necessario un elevato livello di sicurezza stradale;

• in diverse segnalazioni dei cittadini è stato evidenziato come le strisce pedonali e la segnaletica
orizzontale in alcuni punti specifici della Piazza Chironi ( all’angolo con via Domodossola, con
via Borgomanero, con via Piedicavallo, come da foto allegate) siano attualmente in condizioni
precarie, con la vernice ormai sbiadita e scarsamente visibile, soprattutto durante le ore notturne o
in condizioni meteorologiche avverse;

• tale situazione aumenta il rischio di incidenti, sia per i pedoni che attraversano la piazza, sia per i
conducenti che potrebbero non vedere chiaramente i punti di attraversamento pedonale;

CONSIDERATO CHE
• è compito dell’Amministrazione garantire un costante monitoraggio delle condizioni delle strade

e della segnaletica, intervenendo con tempestività per ripristinare o migliorare la sicurezza ove
necessario;

• la corretta manutenzione della segnaletica orizzontale rientra negli standard minimi di sicurezza
stradale che un’Amministrazione efficiente deve garantire; 

INTERPELLA
Il Sindaco e/o l’Assessore competente per sapere:

1.  se  siano a  conoscenza  dello  stato  attuale  della  segnaletica  orizzontale  in  Piazza  Chironi,  in
particolare delle strisce pedonali;
2. se siano già previsti interventi di rifacimento delle strisce pedonali e della segnaletica orizzontale
in Piazza Chironi e, in caso affermativo, quali siano i tempi previsti per la loro realizzazione;
3.  in  caso  contrario,  se  l'Amministrazione  intenda  programmare  con  urgenza  un  intervento  di
manutenzione e ripristino della visibilità delle strisce pedonali e della segnaletica orizzontale nella
suddetta piazza;
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4. quali azioni l'Amministrazione intenda adottare per garantire una manutenzione più regolare ed
efficiente della segnaletica orizzontale in tutto il territorio cittadino, al fine di prevenire situazioni di
pericolo analoghe. 

Torino, 03/10/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2024-10-03T17:24:21+0200
	FEDERICA SCANDEREBECH




